

牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村全面振兴·百千万工程

广州市黄埔区驻清远连州东陂镇工作队:

力推广货出圈 东陂腊味年货季火热开幕

舞狮贺岁、签约共赢、歌舞助兴接连上演……年味渐浓,近日,清远连州市东陂腊味年货季开幕式在东陂综合市场举行,这道融合传统民俗与地道风味的“新年盛宴”,吸引了数千名群众和游客捧场,拉开了腊味年货狂欢的序幕。广州市黄埔区驻清远连州市东陂镇帮镇扶村工作队(下称“驻东陂镇工作队”)多措并举支持活动举办,推动东陂腊味出圈热销,打响“广货行天下”品牌。

■采写:新快报记者 曾贵真
通讯员 李世安 黎婉翠



当地群众和游客选购东陂腊味。



▲企业举行签约仪式,为产业升级注入新动能。



▼东陂年货季现场销售火爆。

腊味飘香年货旺 民俗展演迎新春

当天上午9时30分,开幕式在激昂的锣鼓声中拉开帷幕。六头威风凛凛的雄狮时而腾跃扑闪,时而摇头摆尾,灵动的姿态引得现场阵阵喝彩。

连州市委相关领导在致辞时表示,东陂腊味产业在规模化布局、标准化生产、品牌化运营的道路上稳步前行,不仅成为富民兴村的“致富密码”,更成为连州产业高质量发展的生动缩影。希望东陂镇以此次活动为契机,进一步夯实产业基础,持续优化营商环境,敞开合作共赢的大门,推动东陂腊味产业从“特色产品”向“优势产业”跨越,让“东陂腊味”的金字招牌越擦越亮。

东陂腊味协会会长关治欢表示,协

会将继续引领行业规范发展,提升腊味品质,让更多人爱上这份“家乡味”。

活动现场,丰膳云链产业投资有限公司与东陂福品然食品厂签署认购协议,双方将在腊味产业规模扩张、市场拓展等方面展开深度合作,为产业升级注入新动能。

签约仪式后,歌曲《东陂腊味》《连州菜心》、红姐团队的民俗舞蹈等精彩的文艺表演轮番登场,将现场气氛推向高潮。

开幕式刚结束,早已按捺不住期待的群众纷纷涌入手货区,开启了热闹的年货采购模式。展位上,东陂腊肠、腊肉、腊鸭、腊猪脚等各式腊味琳琅满目,色泽诱人、香气扑鼻,还有连州菜心等特色农产品同台亮相,市民们仔细挑选驻

足试吃,摩肩接踵间满是烟火气与人情味。本次腊味年货季期间还将推出系列优惠活动。

驻镇帮扶注活力 电商助力产业兴

东陂镇拥有300多年的腊味制作历史,“东陂腊味”已成为国家地理标志保护产品,是地道的广货。驻东陂镇工作队队长孙建华在接受新快报记者采访时说,结合“广货行天下”活动,工作队此前通过投入帮扶资金支持、到东陂腊味企业走访推动等方式,多措并举支持举办东陂腊味年货季活动。当天的活动取得了明显效果,吸引了数千名群众和游客捧场。下一步,驻东陂镇工作队将大力实施“媒体+”广货行天下——广东省乡村振兴驻镇帮镇扶村“三个一

千”行动,进一步培育电商主播,链接优质采购商,擦亮东陂腊肉这一广货金字招牌,推动东陂腊肉进一步出圈畅销,并结合东陂独特的文旅资源,推动东陂镇农文旅融合发展,镇域经济提质增效,为乡村全面振兴注入持久动力。

新快报记者了解到,为破解东陂腊味销售渠道单一、农民增收难、产业动能不足等难题,此前驻东陂镇工作队以农村电商为突破口进一步“搭平台、育人才、优服务”,打通“数商兴农”通道。通过实施“头雁引领”工程,培育出林碧乐、朱敏艳等一批本土电商“新农人”。目前,东陂镇腊味加工主体超100家,2025年全产业链产值突破5亿元,电商直接带动400余名村民增收。

丨粤黔协作丨

寒冬不寒 荔惠情深 广州荔湾爱心物资暖连江



▼工作人员将过冬物资发放至困难群众手中。



广州市荔湾区驻梅州市梅县区松源镇工作队:

推动农产品“鲜”达湾区 “点对点”托起致富路



▲松源镇的农场鲜品“点对点”送达广州居民手中。

新快报讯 记者曾贵真报道 近日,在广州市荔湾区驻梅州市梅县区松源镇驻镇帮镇扶村工作队(以下简称“驻松源镇工作队”)的精心组织下,一场“从农场直达餐桌”的特色消费帮扶活动精彩进行。557箱新鲜沙糖桔与4200斤优质大米从松源镇田间地头出发,以“点对点”直销方式送达广州市荔湾区居民手中,实现了特色农产品与湾区消费者的无缝对接。

本次输送的农产品独具特色。大米来自松源镇独特的“烟稻轮作”模式,利用上半年种植烟叶后的土壤肥力,下半年产出的大米格外香醇。沙糖桔则产自松源镇白玉村海拔560多米的高山果园,显著的昼夜温差使果实积累了充足糖分,风味浓郁。该沙糖桔基地集

约开发约200亩山地,有效发挥了联农带农的产业带动作用。

与传统销售模式不同,此次活动由驻松源镇工作队全程协调,打通了“农场采摘—快速分装—专车直送—居民领取”的短链渠道。这不仅最大程度保障了沙糖桔的鲜度与大米的新鲜品质,也让消费者能够直接品尝到原产地的最初风味,更使农户收益更加直接、丰厚。

“点对点”直送模式是荔湾区对口帮扶松源镇工作的创新实践,标志着消费帮扶从拓宽销路向构建高效、稳定、透明供应链的深度转变。未来,双方将进一步优化这一直达模式,让更多优质山区农产品以更新鲜的方式走进湾区生活,为乡村全面振兴注入持续动力。

新快报讯 记者曾贵真 通讯员何琼 何家燕报道 近日,贵州省黔南布依族苗族自治州惠水县涟江街道举行“荔惠情深·十美连江”暖冬行动捐赠仪式,以实际行动为寒冬注入温暖力量。

捐赠仪式现场,300件由广州市荔湾区南源街道办事处与湖南立康制衣有限公司联合捐赠的羽绒服叠放整齐,款式实用、保暖性强;150余件棉衣与26床棉被来自荔湾区金花街道办事处,一针一线都承载着远方的牵挂;贵州西南恒业科技有限公司捐赠的取暖设备,荔湾区南源街道商会、荔湾区龙舟协会、广州文具行业协会捐赠的文具以及惠水县公益助残协会捐赠的149床电热毯,各类物资分门别类、摆放有序。每一件物资都凝聚着粤黔协作的

深厚情谊,彰显着社会各界的责任担当,更寄托着对困难群众的殷切关怀。

工作人员有序清点后,将过冬物资和生活保障物品逐一发放至各村(社区)的困难群众手中,确保爱心精准传递、落到实处。

据悉,本次暖冬捐赠行动的顺利开展,离不开广东省粤黔协作工作队黔南工作组惠水小组的积极统筹与大力推动。作为东西部协作的重要桥梁纽带,惠水小组始终聚焦群众急难愁盼问题,主动对接广州市荔湾区各方资源,深入涟江街道开展调研走访,精准摸排困难群众冬季生活需求,通过联动两地政府、企业及社会组织,精心筹措各类过冬必需品,让群众的获得感更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。